

**А Д Р Е С**  
 редакции и конторы  
 Москва, Кузнецкий м., д. № 1.  
**ПОДПИСНАЯ ПЛАТА**  
 На год . . . . . 1 руб. 20 коп.  
 " 6 мес. . . . . — " 60 "  
 " 3 " . . . . . — " 30 "  
 Меньше, чем на 3 мес. подписка  
 не принимается.

# ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

**РЕДАКЦИЯ**  
 принимает от 12 до 5 ч. веч.  
 Тел. № 5-28-92.  
 Заметки должны быть аккуратно  
 написаны чернилами на одной  
 стороне листа. Указывать фами-  
 лию, адрес, название отряда и  
 адреса.

№ 24

Еженедельная газета юных пионеров

18 августа 1925 г.

## Учиться!

Лето сменяется осенью. Происходит перемена в пионерской жизни, в укладе нашей работы.

Один за другим возвращаются отряды из лагерей. Летней работе и летнему отдыху — конец.

Близки дни Международной детской недели.

В эти дни мы подведем итог всей нашей летней работе (оздоровление, работа с неорганизованными, работа в деревне и т. д.). Выясним все успехи и недостатки.

В Межд. дет. неделю больше, чем когда либо, ознакомимся с жизнью и борьбой наших товарищей в странах капитала.

Первая задача юных пионеров всего мира — хорошо учиться.

Детям Советских Республик легче учиться, чем детям капиталистических стран.

Мы отдохнули за лето. Наши школы не засоряются сказками о богах и бесниях о царях. У нас учителя не бьют школьников, а считаются с школьным самоуправлением.

1-го сентября, на третий день Межд. Дет. Недели, Советские школы начинают учебный год.

К нему должен подготовиться каждый пионер — подучить и вспомнить то, что успел забыть летом и что упустил в прошлую зиму.

Изменится пионерская работа: снова организуются форпосты, снова будем работать среди школьников.

Наступает осень. Главное дело пионера — учеба.

## Внимание неорганизованным!

Они  
должны



Быть с  
нами

Об забор живую кошку  
Двинул здорово Тимошка.  
Ванька ловко в дом нацелил  
Аж-но стекла зазвенели.

Гринка выиграл пятак,  
Степка драться спец-мастак.  
Эти самые ребята  
Прямо с улицы засняты,

Снимок служит нам упрёком  
Надо сделать быстрым сроком,  
Начиная с Детнедели  
Что-бы всех вовлечь сумели.

## Наши американские товарищи

Впервые деткомгруппы Америки организовались еще в 1921 году под названием «Красные Разведчики», для помощи голодающим детям России.

В мае 1923 года, образовались настоящие деткомгруппы. В конце 1923 г. деткомгруппы начали выпускать свой ежемесячный журнал «Юный Товарищ», превращенный в начале 1925 г. в еженедельную газету с тиражом в 8.000 экз. В настоящее время деткомгруппы Америки насчитывают около 5.000 ребят.

Этим летом комсомол организовал для пионеров первый лагерь на несколько сот ребят, около Нью-Йорка.

Каждая группа имеет своего председателя и секретаря, и называется по имени какого-нибудь революционного вождя.

Почти каждая группа издает свою рукописную газету или журнал. Часто деткомгруппы устраивают вечера, на которые привлекают неорганизованных ребят.

Деткомгруппы часто устраивают демонстрации и принимают участие во всяких кампаниях, проводимых партией, комсомола.

Когда американская буржуазия проводит «недели мальчиков», во время которых стараются завлечь всех ребят в буржуазные детские организации, деткомгруппы проводят неделю агитации за деткомдвижение, распространяют листовки, пишут мелом лозунги на тротуарах, улицах и т. п.

В июле, 1924 г., в Чикаго, двое полицейских избili двух ребят, которые продавали коммунистическую газету.

Во время празднования 1 мая в этом году пионеры во всей Америки принимали участие в демонстрации, выступали на митингах и т. п.

Большую работу ведут ребята в школах: организуют школьные ячейки, издают газеты и журналы, устраивают забастовки. За это учителя преследуют ребят. В одной школе ученика высекли за то, что он защищал русских коммунистов, он спросил тогда: «почему же не бьют того, кто защищает фашистов?» На это ему пригрозили дать повторную порцию розог.

В Сан-Франциско, полиция арестовала 20 ребят за коммунистическую агитацию в школах. В некоторых классах коммунисты-ребята сидят по левую сторону класса, а фашистики по правую.

В Соединенных Штатах, как нигде, (кроме Китая) применяется

детский труд. В шахтах, на фабриках и полях работают по 10—12 часов в сутки, работают сотни тысяч ребят. Свыше 300 тысяч ребят до 15 лет тяжелым трудом зарабатывают себе пропитание.

Деткомгруппы и комсомол ведут большую работу среди эксплуатируемых ребят. Они требуют от правительства 6-часового дня, ежегодно отпуска и т. д.

Благодаря своей сознательности и активности деткоморганизации Соединенных Штатов являются одними из лучших в КИМ'е.

## Работа Московского Бюро юных пионеров

Московское бюро юных пионеров готовится к зимней работе.

С сентября начнет работать школа. В этом году надо во всех школах организовать форпосты.

В школах при производстве самоуправлением должен руководить совет отрядов, при данном производстве.

В некоторых школах в самоуправлении работают только пионеры, а неорганизованные дети мало привлекаются. Это плохо. Основная задача форпоста — организовывать остальную детскую среду, воспитать в них активных, общественных работников.

В этом году будет единый клубный и отрядный день. Пионеров, занятых в отряде, не надо нагружать работой в школе.

В прошлом году пионеры по успешности в учебе сравнились с остальными школьниками. В этом году каждый пионер должен стать примером в учебе.

Работа в отрядах должна быть

развернута по общественной линии. Кроме работы с неорганизованными детьми в школе и вокруг отрядных клубов, мы должны повести работу во взрослых общественных организациях.

Каждый пионер, каждое звено, каждый отряд должны помогать предприятию, деревне, партийке, комсомолу, фабкому, селькору и т. д. Не только помогать, но и учиться этой работе.

Ильяч говорил молодежи, что нужно учиться на практической работе, учиться нужно в школе, — вот это настоящее коммунистическое воспитание.

Это относится и к пионерам: Каждый пионер, должен строго соблюдать режим дня (специальный для зимы). Устраивать зимние площадки, играть на свежем воздухе и т. д.

Нужно и зимой быть сильным и здоровым.

Пионеры, готовьтесь к зимней работе.

МАКСИНА.

## У ребят всего мира

исключают из школ.

В Канадском городе Друмхеллер, где имеется одна из лучших деткомгрупп Канады, из местной школы исключено 2 ученика, члены деткомгруппы за то, что они активно участвовали в проведении школьной забастовки. Комсомол и деткомгруппы ведут сейчас большую кампанию за обратный прием этих ребят, и против таких поступков школьного начальства.

### МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

25 сентября с. г., КИМ и ЦБ РЛКСМ созывают в Москве Международную конференцию деткомгрупп. На ней будут представители 14 стран. Конференция обсудит вопрос о том, как работать деткомгруппам, о ближай-

ших задачах и изучит работу русских пионеров.

Делегаты конференции посетят пионерские отряды Москвы.

### ДЕТКОМГРУППА В МЕКСИКЕ.

В столице Мексики (государство в Сев. Америке) гор. Мексико при комсомоле работает детская коммунистическая группа, организованная в 1921 г. Она насчитывает 87 мальчиков и 20 девочек.

### ДЕТКОМГРУППЫ В МОНГОЛИИ.

4 июля, в Международный день кооперации, Монгольский Союз потребительских обществ принял шефство над первым отрядом пионеров из монгольских ребят, организованном в столице Монголии — Улан-Баторе.

## Читай о Польше

Польша — небольшая страна, находящаяся на западе от Советской России. Эта страна раньше была частью царской России, и в 1918 году стала самостоятельной.

С самого начала своего существования в Польше у власти стали помещики и фабриканты.

Польша имеет много фабрик, главным образом, текстильных и угольные шахты, в Домбровске. На этих предприятиях работают тысячи рабочих, эксплуатируемых польскими капиталистами. Положение рабочих крайне плохое. Они терпят большую нужду и выносят издевательства со стороны хозяев.

Не легче живется крестьянам. Польские помещики всячески притесняют их, заставляя платить за землю самые непосильные налоги. По деревням разезжают специальные отряды польских «эгионеров» (так там называются солдаты), которые силой забирают у бедного крестьянства хлеб и скотину.

Польское правительство безжалостным образом угнетает другие национальности, которые составляют 48 проц. всего населения Польши.

За последнее время, в Польше замечается большой рост недовольства со стороны рабочих, крестьян и угнетенных жителей других национальностей.

Во всех частях страны начинают подниматься отдельные восстания, с которыми зверским образом расправляются польские палачи.

Коммунистическая партия и комсомол Польши, являющиеся единственными руководителями борьбы рабочих и крестьян, пресле-

дуются правительством. Им приходится работать в нелегальных условиях в подполье, и оттуда руководить борьбой пролетариата.

В связи с ростом революционного движения в Польше, правительство стало, особенно зверски расправляться с коммунистами и комсомольцами. Сотни и тысячи лучших рабочих и крестьянских борцов Польши томятся в тюрьмах по всей стране.

За последние два года много славных революционеров было расстреляно. Кровь польского пролетариата льется во всех частях страны.

В прошлом году, польские власти расстреляли комсомольца Энгеля, который убил предателя рабочего класса.

Весной этого года были зверски убиты два революционера т. т. Багинский и Вечоркевич, агентом польского правительства.

Рабочие и крестьяне Польши смотрят прямо в глаза смерти и продолжают свою геройскую борьбу.

На днях расстреляли польского коммуниста тов. Бодвина, за то, что он убил провокатора.

Когда расстреливали тов. Бодвина, он крикнул: «Слодой буржуазию, да здравствует социальная революция». Так умирают сотни польских революционеров, борющихся с врагами рабочих и крестьян.

Но это не ослабит революционной борьбы, которую ведут польские рабочие и крестьяне. Они еще с большей настойчивостью идут вперед, и никакие жертвы и преследования этому не помешают

М. ЛЯСС



## Пионерские новости

Международная детская неделя будет проведена с 30 августа по 6 сентября.

ЦК РЛКСМ выдвигает пять основных лозунгов.

1. Для строительства и борьбы нужна здоровая, крепкая смена. Боритесь за здоровье пионеров и всех детей.

2. «Без знания нет коммунизма» (слова т. Ленина) — учись, набирайся знаний и опыта для предстоящей работы и борьбы.

3. Пионеры города, вместе с комсомолом и партией на смычку с деревней, на помощь крестьянским детям и пионерам.

4. Помни о братьях Запада и Востока. Свяжись и помоги им.

5. Дети трудящихся Советского Союза, в ряды миллионной армии пионеров-ленинцев.

\*\*\*

МОНО выработал новые правила приема в детские сады. По этим правилам в первую очередь принимаются дети работающих матерей, остающиеся дома без присмотра. Во вторую — дети рабочих и работников просвещения, в третью — дети служащих.

Введение платы в детских садах. Для улучшения питания и приобретения учебных пособий в детских садах вводится плата за содержание детей. Плата устанавливается в размере от 1 до 15-ти рублей в месяц за каждого ребенка, в зависимости от заработка родителей.

Плата исчисляется из общего заработка родителей. Если в детский сад помещается несколько детей, то за каждого вносится 50 проц. основной платы.

От платы освобождаются дети инвалидов труда и войны, учащиеся стипендиатов, работников просвещения и безработных, зарегистрированных на бирже труда.

## Работаем с неорганизованными

НЕОРГАНИЗОВАННЫХ РЕБЯТ — В НАШИ РЯДЫ.

(Гор. Рязань, Рязанской губ.)

В отряде им. М. Крупской долго не мог разрешиться вопрос о работе среди неорганизованных. На одном из сборов мы постановили — к районам прикреплять звенья. Так и сделали. Прикрепленные звенья ходили к неорганизованным ребятам на улицу, разучивали с ними пионерские песни, игры, рассказывали им о пионерской работе и т. д.

Для неорганизованных ребят было устроено также детское утро. Разучив инсценировку «Микробы», мы объявили, что состоится бесплатное детское утро. Неорганизованные ребята пришли к нам почти со всего города. Перед началом вожатый сделал беседу на тему «Пионеры и неорганизованные ребята».

Поставили инсценировку, пели песни, декламировали, и показали спортивные занятия. Во всем этом принимали участие и неорганизованные.

Это была общая спайка, между пионерами и неорганизованными ребятами.

ШАШЫРИН.

ВТЯНУЛИ В ПИОНЕРСКУЮ РАБОТУ.

(Гор. Спас-Деменск, Калужск. г.)

Пионеры 1-го и 2-го отрядов развернули работу среди неорганизованных ребят.

Каждое звено выбрало себе определенное место на улице или на площадке, где много неорганизованных ребят и повело свою работу. В пионерскую работу втянуты все ребята этих мест, и многих мы уже приняли в свои звенья.

Д. РОМАНОВ.

РАСТЕМ ЗА СЧЕТ НЕОРГАНИЗОВАННЫХ.

(Москва).

153 отряд Красно-Пресненского района при Пролеткино работает среди неорганизованных ребят на детплощадке 1-й Московской рабочей коммуны печатников и пиццевиков.

Работу ведет там не весь отряд, а только ребята из старшего звена «КИМ».

Пионеры проводят с неорганизованными ребятами беседы, игры, спортивные занятия и т. п. Результат работы налицо — 7 ребят принято в наш отряд.

М. ГОЛЬДЕНБЕРГ.

## Начнем со столовой

В этом году, в нашем уезде неурожай. Появилось много беспризорных. ОУНО организовало для них столовую. Наш отряд им. Калинин ходит туда на дежурства: Приготовляем воду, чтобы ребята мыли руки, ходим за хлебом, нарезаем его и разносим чашки с едой. А после обеда приводим в порядок столовую.

Пока еще, с беспризорными, воспитательная работа не ведется, но в дальнейшем ее нужно будет вести. Многие беспризорные не знакомы с пионерской жизнью. Наша обязанность — разъяснить и заинтересовать их своей работой. Вот, например, замечается, что некоторые ребята пообедавши молятся. Значит, надо провести антирелигиозную беседу, тем более, что там есть ребята из ближайших деревень. Они могут перенести знакомство с пионерской работой в деревню.

Столовая явится самым удобным местом для организации беспризорных

КАЛИСТОВА.



## Случай в лагере

(Рассказ Мещерякова).

Глава 1-я.

Золотистая просинь неба просвечивалась сквозь хвою стройных вековых сосен; солнечные зайчики-лучи, пробираясь через густые ветви, старательно подогривали грязные тельца ребятяшек, развалившихся на сочной зеленой травке, широкой поляны бора.

Это были беспризорные ребята, ушедшие из города — к дачам. В городе последнее время жилось плохо, часто попадали подзащитники, за дело и без дела.

Самому старшему было двенадцать лет. Он был старше и сильнее всех, смелый, сообразительный, он был, так-сказать, вожатым пяти ребят.

Звали его — Волчек. О, этот Волчек был зубаст. Он с своим «отрядом» не раз наводил панику на более мелкие шайки бездомных, отбивая у них пропитание.

В данную минуту, Волчек лежал на спине, обхватив у колен руками ноги, покачиваясь и вместе с тем размышлял:

— Поганый народ дачники... Буржуи, можно сказать... а копейку жалуют... Со всех бы по копейке... так, можно сказать, целый год играть бы не проиграться в орлянку...

Волчек думал, а, между тем, есть страшно хотелось. Еще вчера вечером, закончили с окоро-

ком, который ему удалось лично украсть из погреба заезжавшего дачника.

Окорок кончился. Есть хотелось, но видов на «урожай» — не было.

Волчек, поглядывая на пруд, который золотился в ста шагах, своими синеватыми волнами.

— Не пруд интересовал Волчка, а то, что плавало на пруде — гуси...

Хорошая штука гусь, если его на вольном воздухе поджарить... Этот вывод подтверждал желудок.

Ребятишки из «отряда» баловались, падали в «мала кучу», и ругались крепко, как взрослые.

Между тем, Волчек надумал. Он радостно свистнул, дтянул ногой своего ближнего соседа — заявил:

— Митька, ай да на полюсу, волоки вон за те камыли спон ржи... Да чтоб из дома, что над прудом — не видели... Волоки...

Митька знал, что Волчек зря трепать языком не будет, вскопал и пропал в гуще орешника.

Все остальные поднялись и пошли вслед за Волчком, поддегивая штаны и смурывая носами...

Глава 2-я.

Волчек сбросил лохмотья, поднял при помощи ребят спод, пролез в его основание

голову, и в этой оригинальной шапке, тихо спустился в воду.

Он спустился по шее — и тихо побрел. С берега никак нельзя было различить Волчка, просто спон ржи плыл, слегка покачиваясь на волнах.

Гуси заметили плывущий к ним завтрак, вытянув шею, покрякивая, двинулись к нему наперерез.

Спон покачался и стал, как поплавок, подымаясь и опускаясь.

Скоро поднял гусак и с жадностью клюнул — прямо за особо жирный пучек колосьев. Гусак клюнул последний раз. Невидимая сила мгновенно схватила его за ногу — и он погрузился в воду.

Не заметили гуси пропавшего своего гусака, просто подумали, что нырнул он за рыбешкой, а между тем — голова его несколько раз обертелась вокруг шен.

Спон, покачиваясь, поплыл к берегу.

Волчек достал хороший обед. Через два часа, гусь был спечен и с'еден.

Глава 3-я.

Из орешника показалась белобрысая голова, вслед за ней заалел галстук.

Волчек заметил голову, закричал:

— Ребята! Бей пионера!

Беспризорные вскинулись и бросились в кусты. Скоро раздался победный клич, визг и шум драки...

Хотя их было пятеро, но он не растерялся, нагнув голову — яростно стал отбиваться от неожиданных противников.

Вдруг — неожиданно с флага — дюжина красных галстуков моментально отбила своего товарища.

По неравенству сил — драка прекратилась...

— Зачем вы нашего Кольку бить стали?.. спросил большой парень, — не стыдно пятным на одного?..

Волчек утер разбитый нос, прошипел:

— За старое, за новое и за три года вперед... Мы завсегда всех бьем...

— Стыдно, стыдно ребята... если бы вы пришли к нам в лагерь — мы бы вас бить не стали. Вы я вижу беспризорные?.. Вот ли, а покормили бы...

Девочка, с голубыми глазами, отряхивая трусики — заметила:

— Может, они голодные?..

— Может, с голоду спи...

Фигурки босяков были жалки и озяпаны. Хоть они недавно и поели подгорелого мяса, но при воспоминании о хорошем хлебе, многие облизнулись...

— Ребята, давай возьмем в лагерь!.. предложил кто-то из пионеров...

— Идемте к нам, — раздался предложение...

Волчек подозрительно взглядывался — не засада ли? Но видя честные лица, он согласился:

— И чего... и пойдем... мы

не боимся... мы не таковые...

И скоро — обтрепанные фигурки смешиались в толпе красных галстуков... направляясь к лагерю.

Глава 4-я.

Нынче собрание было особенно шумное.

Разбирался вопрос о беспризорных.

Нынче Волчек плакал. Ему почему-то никак не хотелось уходить обратно в лес, или на улицы города. Ему страшно понравилась жизнь лагеря. Они и обеды. И на гимнастике были. И беседу слушали.

Волчек даже имел счастье на барабанах врезать. Пытался дунуть в гори, но кроме шипения ничего не получилось.

А сейчас говорили про них. Про кучку лохмотьев, обертывающих — грязные тельца:

— Их пятеро... При заводе есть детдом, постановили просить о приеме их туда.

И еще:

— Мы над ними возьмем шефство... Они должны остаться пока в лагерях, будут учиться... Мы должны общими силами помочь...

— Постановили: просить принять в детдом, а до окончания лета оставить в лагерях.

Кто были эти славные пионеры, с какого завода, какого отряда?

— Не скажу.

Потому, что многие отряды за лето выросли за счет беспризорных.

# ПИОНЕРСКАЯ ЖИЗНЬ

## Ребята!



### ПОМОГАЕМ КРЕСТЬЯНАМ.

Московские отряды ВСНХ, живя в лагере, каждый день отправляли несколько звеньев для работы в поле. Многие пионеры, не знавшие крестьянское дело, научили его и тоже работали.

Каждый день в поле слышны крики и смех пионеров, которые пришли работать.

Крестьяне нас очень полюбили и охотно показывают как работать.

И. ЯВЛОНСКИЙ.

### Будут пионерами

(М. Хошеват, Первомайского Округа).

Очень трудно приходилось нам работать среди беспризорных. Они голодные, намученные, туго поддавались нашему влиянию. Очень часто нам приходилось слышать ругань с их стороны.

Теперь Исполком организовал для них столовку, и работ закипела. Там спорт и игры. песни.

Мы со своей стороны тоже помогли беспризорным. Всю картошку с нашего огорода мы отдали в столовую.

ГОЛЬДМАН. ШПИЛЬКО.

### Деревенских не забываем

В начале учебного года 4-я группа 1-й Брянской школы взяла шефство над школой дер. Добрунь.

Зимой беднейшим ученикам мы давали тетради, ручки, перья, карандаши, краски и учебники. В деревенской школе был также организован кооператив. Каждое воскресенье наши представители выезжали на село и ставили спектакли и доклады.

Настал конец учебного года, и наша группа окончила школу.

### Крестьяне довольны нашей работой

(Кунцево. Лагерь 11-го и 63-го Московских Отрядов).

По приезде в лагерь звено «Самолет» ходило работать в деревню Крылатское. Когда мы проходили по селу то нас дразили уличные мальчишки, но мы не обращали внимания:

Пионеры юные,  
Головы чугунные,  
Сердца оловянные,  
Черты окаленные!

Пришли во двор бедного крестьянина. Нам предстояла задача выкопать несколько грядок моркови и свеклы. Хозяйки не было, но мы без нее принялись за работу. Скоро пришла хозяйка, и увидев нас, похвалила нашу работу. Работали мы по-пионерски чисто и аккуратно. Хозяйка осталась работой довольна и просила, чтобы мы приходили еще работать.

П. КАРАТЫГИН

### Не надо



### Подарки подшефникам

(1-й отряд гор. Мелени, Владимирской губ.).

Наш отряд взял шефство над поселком им. Карла Маркса. Там есть пионерский отряд, которому мы помогаем, чем можем.

Ходим туда всегда с почтой. Принесем пионерских журналов, газет, поставим спектакль, беседу проведем, устраиваем коллективные игры. В играх и беседах принимают участие не только пионеры, но и деревенские ребята.

Недавно нашему отряду купили новый барабан, а старый мы преподнесли нашим подшефникам. У нас готово также знамя, и мы передадим его деревенским пионерам. Работа идет хорошо, только нужно, чтобы и деревенские ребята ходили к нам.

Деткор К. Андриевич.

### Пионеры дают пример

На станции Куцевна организовалась ячейка, «Общества друзей детей». В нее вступили членами все пионеры, вовлекли за собой неорганизованных школьников.

А служащие школы еще не вступили в ячейку.

Нужно, чтобы они последовали примеру пионеров.

И. СОКОЛОВ.

### ЭТИМ



### Помогли пионерке

Пионеры 1-го отряда г. Стерлитамана решили помочь пионерке Столберовой. Она сирота, не имеет денег, но хочет доучиться в школе.

У пионеров 1-го отряда у самих скудные средства, и они обратились за помощью через совет вожатых к другим отрядам. Те откликнулись и решили давать ежемесячно Столберовой по 1 рублю с каждого отряда.

Квартиру бесплатно дал учитель школы т. Двойнин. 1-й отряд шлет ему свое пионерское спасибо.

А. Башниров.

### НЕ ПОРА ЛИ НАЧАТЬ РАБОТУ?

Отряд № 8, Московского уезда, Трудовой вол., выделил на каждую из четырех ближних деревень по звену для организации деревенских детей. Прошло по-настоящему времени, но звенья и не думают приняться за дело. А работа могла бы пойти успешно.

ЛЕВЕДЕВ.

### Подведем итог работе

Лето уже на исходе. Ребята возвращаются из лагерей. Целых 2—3 месяца упорной работы мы провели в лагерях. Теперь, прежде чем приступить к зимней работе, мы должны подвести итоги летней работы.

Что нами достигнуто, в работе среди крестьянских детей, по оздоровлению ребят и т. д. Много ли мы организовали отрядов, налажена ли их работа и сколько втнуто в них крестьянских детей?

Далее мы должны указать и на плохие стороны нашей работы, на все недостатки, которые мешали нашей работе. Это даст возможность в будущем году их изжить.

Итак, ребята, высказывайтесь. СИРОТКИНА.

### БЕСПРИЗОРНИКИ С НАМИ.

(Ст. Абинский, Куб. округа).

После долгой работы над двумя беспризорниками они вступили в пионерский отряд. Пионеры по очереди кормят их. Недавно одели. А сейчас эти беспризорники с отрядами отправились на продолжительную экскурсию в г. Новороссийск.

Деттрудколлония и детдомы абинского района реформированы и некуда устроить этих беспризорных. Пионеры подыскивают крестьян, которые могли бы взять к себе ребят.

### ШЕФСТВО НАД РЕБЯТАМИ.

Монголия. В день празднования международного дня кооперации на большом митинге в присутствии 3.000 человек, центральный монгольский кооператив взял шефство над недавно впервые возникшим в Монголии отрядом пионеров.

5 июля в международный день кооперации Райсоюз принял шефство над пионерской организацией Мозырского округа. Шеф подарил пионерам знамя и библиотеку в 1000 книг.

УРЕЦКИЙ.

### ЗАНИ-



### СОБРАННЫЕ ДЕНЬГИ НЕ ПРОПАЛИ ДАРОМ.

(Гор. Белая Калитва).

Недавно наши пионеры поставили своими силами несколько спектаклей. Собранные деньги мы не пустили на ветер. Купили баскетбольный мяч, крокет, написали газеты и библиотечку, а также купили бумаги и краски для стенгазет.

Мы сами себя обслуживаем и показали жителям нашего города, что пионеры могут употребить деньги на полезное дело.

В. КОНИН.

### Эти порядки устарели

«В лесной школе, на реке Клязьме, по Казанской железной дороге, ребята по команде садятся за стол обедать или ужинать, по команде встают и даже по команде... благодарят за еду...»

Кого они благодарят, неизвестно. Очевидно, педагога.

И это метод воспитания! В результате из такой школы выйдут люди тихие, «забитые», по команде все выполняющие и приученные к кабале.

«Дети — наша смена, строители новой, коммунистической жизни».

Правильно! Но вряд ли этот лозунг воплотится в жизнь при подобных «методах воспитания».

Г. П.—ОВ.



### ЖДЕМ ПОМОЩИ ГОРОТЯДОВ.

Трудно работать деревенскому отряду, если шеф не помогает.

Нет у пионеров помещения, формы, галстуков, барабана и т. д. Деткор Покот (поселок Торговый, Сальск. окр., Сев.-Кавк. края) пишет:

«Наш шеф, союз работпрос, много обещает, но ничего не делает. Комнату ждем третий месяц, а шеф кормит нас «завтраками». Барабан приходится делать... из сита и пузырей...»

А над пионерами села Успенского, Сызранского у., взял шефство городской отряд, но ничем не помогает.

«Нет у нас бумаги и красок, для стенгазет, — жалуется деткор. — А про знамя и барабан — нечего и говорить...»

Вожатый отряда, в с. Солодче, Сталинградского у., Рязанцев, спрашивает:

«Когда же, сельские ребята смогут одеть форму и галстуки? Кто нам поможет и возьмет над нами шефство? А те деревенские ребята своим видом ничуть не отличаются от неорганизованных...»

В поселке Сергеевка, Дмитров. у., отряды при фабрике не имеют руководителя по спорту. Спортивные занятия ведут вожатые, которые (по словам деткора Сверчка) «...сами ни бе, ни ме не понимают в физкультуре».

А в отряде на хуторе Стеньки Разина, Донского окр., совсем скверно.

Деткор Г. К. пишет, что за четырехмесячное существование отряда, не было ни разу торжественного обеда, за отсутствием галстуков. Шеф—ЕПО—выдал материю на знамя, и на этом успокоился, а пионеры до сих пор без галстуков.

Сельотряды ждут помощи шефов!

Г. Н.

### МАТЬСЯ!



## Лето кончается

Отряды и звенья, подводите итог летней работе!

# Что читать?

А. И. Рыков, его жизнь и деятельность.—Н. Солдцев. «Библиотека Юного пионера». Изд. «Новая Москва». 1925 г. 46 стр. Цена 15 к.



Жизнь борцов за освобождение трудящихся должна служить нам примером. Учитесь с малых лет быть похожими на них.

Алексей Иванович Рыков—один из тех борцов, которые должны служить живым примером.

В этом отношении книжка Н. Солдцева дает очень много. В живом изложении в книжке отмечена вся жизнь т. Рыкова;

его революционная деятельность, ссылки, побеги, аресты, работа т. Рыкова по восстановлению хозяйства, работа на должности Председателя Комиссии и др.

В книжке портрет т. Рыкова. ДЕТКОР А. ХРАБРОВИЦКИЙ.

**ПИОНЕРСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ.** Сборник к Междунар. детск. неделе. Составил В. Лир. Изд. «Юный Ленинец». Харьков. 1925 г. Стр. 130. Цена 40 к.

Очень нужная и очень полезная книжка, вышедшая вовремя. Имеется довольно много материала о деткомдвижении на Западе. В сборнике собран лучший материал о проведении МДН. В нем помещены статьи, рассказы, инсценировки, стихи и др. В конце книжки есть приложение, как пользоваться материалом. Одно только плохо, нет иллюстраций, и на этом книжка много терпит.

А. ХРАБРОВИЦКИЙ.

\*\*\*\*\*

# Ответы вожатого

1. Можно ли принимать в комсомол пионеров непролетарского происхождения, но работавших активно 1½—2 года в отряде?  
А.А. НИКОЛАЕВ.

К каждому пионеру при приеме в РЛКСМ нужно подходить в отдельности: насколько он себя проявил в отряде, чем он сам занимается и т. д. Хороших ребят не следует отталкивать.

2. Может ли быть комсомолец —неутвержденный еще Укомом, вожатым в отряде?  
ЯНОВА, ЗИНА.

Нет. Если он еще не утвержден Укомом членом Комсомола, он вообще еще не является комсомольцем, а не комсомолец не может быть вожатым отряда.

3. Когда намечается начало зимней работы в Московских отрядах?  
ПРАНДЕКЦИЯ.

Приблизительно, с 16 августа будут подводиться итоги летней работы и после проведения МДН и с началом школьных занятий Московская организация Ю. П. приступит к зимней работе.

4. Правильно ли то, что Совет отряда свои постановления не представляет на утверждение сбора отряда?  
СОЛОМНИК.

Нет. Совет отряда должен представлять на утверждение сбора отряда все свои постановления.

5. Имеет ли ячейка РЛКСМ право сменить вожатого отряда без общего сбора отряда?  
ПОЛИКАРПОВ.

Вожатого отряда назначает ячейка РЛКСМ, и если она находит нужным, она может его в любой момент сменить.

6. Имеет ли право выбывший по своей воле из организации пионер носить красный галстук?  
ПОЛИКАРПОВ.

Нет. Когда он выбывает из пионер-организации, он уже не является больше пионером.

7. Могут ли состоять в пионерской организации не пролетарские дети?  
АРТЕМОВ.

Нашей задачей является перевоспитать в коммунистическом духе всех детей.

8. Кто должен входить в состав совета отряда?  
МИХАИЛ ЗАК.

В состав совета отряда входят: вожатый отряда и его помощник, вожатые звеньев и их помощники, секретарь совета отряда, избираемый на сборе отряда, и прикрепленные от ячейки РЛП и РЛКСМ.

5. Какая пьеска лучше подходит для деревенского пионерского театра?  
Рябов, Санаева.

«Цель поколений» Пркутова. Напечатана в 16—17 номере «Барабана» за 1924 г.

# Наши грехи

ЗАГАДОЧНАЯ КАРТИНКА.

В отрядах с. Глебово, Твер. губ, г. Дмитрова, Моск. губ, и г. Алушты сборы срываются из-за неяви руковоителей. С ОВСЯННЫМ, СВОЙ, УЖАНИН.



Перед вами загадочная картинка и таинственный вопрос.

— Где руководители? Не ломайте себе напрасно головы. Пусть этим вопросом займется комсомольская ячейка.

ВЕСЕЛЫЕ СБОРЫ.

Пионеры г. Первомайск и ст. Златоуст ведут себя на сборах очень скверно: смеются, шумят и т. д.

СВЕРЧОК, ГАЛЕН.



— Ха-ха-ха! У-у-ух! Ой, ой!!! Весело... до безобразия. Руководители охрипли, желая переоричать ребят, взрослые укоризненно покачивают головами, а ребята не унимаются.

— Хи-хи-хи! Как смешно! «ВОЛОКИТНАЯ РЕОРГАНИЗАЦИЯ».

В г. Семенове идет «реорганизация» отрядов. От волонеры работа 1-го отряда ослабла и некоторые пионеры, не выдержав «реорганизации», уходят из отряда.

РЕ—ДО.



Первому отряду не повезло. Сначала его прикрепляли к 7-му отряду. Потом отцепили.

Наонец, решили прикрепить к союзу Рабземлес. и всех пионеров, отцы которых не в этом союзе, послали в другие отряды.

Теперь их хотят вернуть обратно, и т. д. . .

Бюро Ю. П. занимается «реорганизацией», а работа хромает. Нужно повести воспитательную работу.

(г. Борисоглебск).

# Смесь

**ПОЛЕТ НА НОВУЮ ЗЕМЛЮ.**  
4 августа из Ленинграда вылетела первая воздушная экспедиция на Новую Землю. В экспедиции два аэроплана с двумя летчиками и двумя механиками.

Из Ленинграда аэропланы полетят через Шлиссельбург и Ладожское озеро в Петрозаводск, откуда им предстоит тяжелый путь через тундру до самого Архангельска. Из Архангельска летчики направятся по Белому морю, имея конечным пунктом северную часть Новой Земли. . .

На Новой Земле аэропланы присоединятся к научной экспедиции проф. Матусевича.

Дешевые громкоговорители.

Сотрудником Госуд. Экспериментального электротехнического института тов. Олехновичем изобретены дешевые аккумуляторы для питания катодных ламп в громкоговорящих установках. Аккумулятор этот будет стоить всего лишь 10—15 руб. на любое напряжение. Размер этих аккумуляторов настолько незначителен, что их свободно можно будет носить в кармане.

Столетний юбилей спички. В текущем году, в июле месяце исполнилось столетие со дня изобретения спичек. Изобретателем спичек является англичанин Джон Уалькер. В Лондоне, первые спички 100 лет назад стоили на наши деньги около 1 р. 30 коп. за коробку.

# ВОЗДУШНЫЕ «ПРОВОЛОЧНЫЕ ЗАГРАЖДЕНИЯ».

Американский военный воздухофлот построил целый ряд аэростатов — заградителей для обороны тыла от воздушных атак неприятеля. Эти аэростаты поднимаются очень высоко: на 7000 метров и выше (до 8½ верст) и тянут за собой целую завесу стальных проволок, опускающихся на сотню метров над землей. Выстроившись у границы в военное время, эскадра таких «заградителей» образует настоящее проволочное заграждение, в котором неминуемо запутается вражеский аэроплан. В мирное же время эти шары будут применяться для метеорологических наблюдений в верхних слоях атмосферы.

\*\*\*\*\*

# Радио-уголок

РАДИО-ПИОНЕР.

Регулярно через день, Акц. О-во «Радиопередача» без бумаги и проводов в 3 часа 30 мин. для производства передачи журнала «Радиопионер» со станции им. Коминтерна.

В это же время все пионеры, имеющие приемники, спешат к ним, настраиваются и замирают над ними, слушая рассказы, стихи, последние известия, шарады и т. д. Большим успехом среди ребят пользуются интересные рассказы «Старого Воба», не печатающиеся в пионерских журналах и газетах.

Приходится пожалеть, что «Радио-пионер» передается в неудобное время, т. к. к 4 часам дня кончается работа в учреждениях, а к приходу родителей надо накрыть на стол и сбегать за обедом в столовую. Когда же освободишься и подходишь к приемнику, то передача уже кончается.

Гораздо удобнее было бы, если бы «Радио-пионер» передавался с 2 ч. 30 м. до 3 часов дня.

Пионеры радиослушатели, выскажитесь по этому вопросу.

Пионер МОТИК НАЗАРОВ. 4-й отряд Рег.-Сим. района.

РАДИОКОНСУЛЬТАЦИЯ.

Н. Попову.

Вопрос 1. Почему громкоговоритель громко произносит слова?

Ответ. В громкоговорителях усиление приема производится с помощью катодных ламп. В ближайших номерах журнала «Барабан» будет дана статья о громкоговорителях.

Вопрос 2. Во сколько сантиметров должна быть катушка?

Ответ. Для приема разных станций следует брать катушки различной самоиндукции. Как сделать катушку самоиндукции,—смотри журнал «Радиолобитель» № № 4 и 5 за 1924 г.

Новосельскому.

Вопрос 3. Можно ли на одну антенну принимать с несколькими приемниками?

Ответ. На одну антенну принимать с несколькими приемниками нельзя.

Вопрос 4. Какое сопротивление телефона должно быть? Лучше ли пользоваться высокоомным телефоном?

Ответ. Рекомендуется пользоваться высокоомным телефоном с сопротивлением порядка 2.000 ом.

Вопрос 5. Разрешается ли в Москве подвешивать антенны на выступы зданий, на крыше.

Ответ. На выступы зданий антенны подвешивать разрешается.

Вопрос 6. Почему последнее время не работает станция МГСПС?

Ответ. Радиостанция Дома Союзов МГСПС находится в настоящее время в ремонте, после которого мощность ее предположительно увеличится.

Пионеру Иванову (Ленинск). Вопрос 7. Сколько стоит приемник «Пролетарий»?

Ответ. Приемник «Пролетарий» стоит 7 руб. 50 коп., а с телефоном и детектором стоит 16 руб.

Издательство «Новая Москва». Редактор В. ЛЯДОВА.

# Пионерская смекалка

№ 62 Шарара. (Его же).

Ты первое в землю вбиваешь. Сидят колеса на втором. Последним себя ты называешь, А все увидишь СССР герба кругом.

№ 64. Логорифм.

С «Р» у каждого из нас. С «Б», наверно, дома есть у С «П» льется с тебя иногда. С «С» найдешь там, где пчела.

РЕБУС № 14. (В. Медведова).



ПРАВИЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ ПРИСЛАНИ:

Пионер из Железноводска, Лившиц, М., Шмидт, В., Голицын, С., Ухин, Танский, А., Макарова, Николаева, Н., Соболева, Н., Удалова, Л., Деева, З., Величко, Б., Абалев, Б., Котков, М., Букреев, С., Шор, С., Барышников, П.